

我们的学校

□合肥市屯溪路小学三(9)班 张鑫扬

我们的学校是屯溪路小学，它位于包河区曙光路。

屯小是一座历史悠久的学校，面积很大，校门口参天的梧桐树张开双臂迎接着每一位同学。一走进校门，就可以看见操场和足球场，屯小的操场周围种有婀娜多姿的柳树、高大挺拔的杨树、香气扑鼻的桂花树。每到秋天，秋风跟那绿叶拉一拉手儿，绿叶变了，变成一架架金色的纸飞机，飞入天空落入地下。下课后，同学们欢快地跑进操场里，脚踩在落叶上发出沙沙的声音，快乐得仿佛拥有了全世界！

操场北边是教学楼，这是我们学习的地方。每到千里冰封万里飘雪的冬天，教室里总是充满活力，我们在教室里学习和玩耍，这时候的教室格外温暖！

操场的西边是儿童乐园，每到阳光明媚、春暖花开的春天，这里总是生机勃勃。儿童乐园里有可以攀爬嬉戏的魔方，有可以奔跑的坡道，还有可以捉迷藏的小树林。我们在这里度过了美好的时光，留下了深刻的回忆。

炎热的夏天，太阳像个一千瓦的电灯泡照耀着大地，室外就像是铁扇公主的火焰山，这时的足球场却是一派生机，洋溢着欢乐。同学们挥洒着汗水踢着足球，各班的拉拉队也在摇旗呐喊。

我们的校园美丽极了！欢迎同学们来做客。

指导老师 赵玉涵

感谢失败

□怀宁县月山镇中心学校六年级 胡钰阳

五年级期末的数学考试，我一败涂地，无比沮丧，一度沉浸在失败的痛苦之中，只好借助阅读来排解自己的苦闷。

无意中，我读到《故事新课堂》，书中的一篇《失败也是一种选择》的文章让我震撼。

文章讲述的是一位12岁中国男孩与一位同龄的意大利男孩展开记忆大比拼。在胸有成竹、胜券在握的情况下，却让对手占了先机，他懊恼、消沉、伤心，心中充满着挫败感。啊，他与我当时的心境多么相似啊！

后来，他在老师、亲人朋友的安慰下，擦去眼泪，调整心绪，鼓起勇气，在第二轮的比赛中，终获成功——我心中忽然一亮，难道，我不能像他一样战胜困难？

我如饥似渴地钻进书堆里：马克思告诉我“谁喜欢失败呢？失败是可怕的。但如果你毫无风险，那意味着你不过在做一件稀松平常的事情”！中国古人告诉我“失败是成功之母”！先贤哲人告诉我：“如果你没有失败过，那意味着你尝试的次数还不够”……

“飞人”迈克尔·乔丹——体坛最耀眼的星，简直是神一样的存在。但令我想不到的是，他在书中亲口告诉所有热爱他的人：“我起码有9000次投球不中，我输过不下300场比赛，有26次人们期待我投入制胜一球而我却失误了。我的一生中失败一个接着一个，这就是为什么我能够成功。我从未害怕过失败，我可以接受失败，但我不能接受没有尝试。”

假如火车的发明者因为最初的火车头跑不过马车而灰心丧气，不去找问题，不去想办法改进，那么也许直到今天，人们仍然坐在马车上奔波，不知火车为何物！是呀，没有失败，怎么会有今天飞奔的高速列车？

著名化学家诺贝尔经过了无数次的失败，才发明了新型炸药。有“发明大王”之称的爱迪生，一生发明了1000多件产品，但每一个新发明的诞生，都经历过无数次失败。在某一项新发明的过程中，共失败了8000多次，但他仍然乐观地说：“失败也是我所需要的，8000次失败，起码使我知道了有8000个办法行不通”……

读着他们的故事，想想我自己，我不禁哑然失笑，我这也叫失败？这点失败就这样消沉，以后怎样面对更严峻的挑战？怎样作为新时代的接班人，在祖国需要的时候，立在风雨的最前沿？

想着想着，我翻开数学书，平心静气地细细研读起来……

是的，睿智的人，应该感谢生活，感谢生活带来的失败！让我们在失败的磨砺中放射光芒吧——新时代的少年！

指导老师 张启红

四季之美

6. txt

□中国科学技术大学附属中学六（4）班 周小涵

春天最美的，是盛开的群花。在小树刚刚露出新芽、小草刚刚探出脑袋时，花朵们早就苏醒过来了。她们伸展着婀娜多姿的身躯，绽开一张张美丽的笑脸，身着五彩缤纷的衣裙，迎接春姑娘的到来。

她们为春天的大地带来了生机和色彩，唤醒了经过寒冬沉睡的大地。从天空中看，宛如一张铺开的画卷。

夏天最美的，是蓬勃的绿叶。初夏时期，树木上已蓬蓬勃勃，郁郁葱葱了。那片片的绿叶，取代了鲜花，人在绿色王国画一般的诗情画意里畅游。捡起一片新鲜、翠绿的树叶，对着阳光，便能看到那一根一根，一条一条的叶脉了。那清晰可见的叶脉里，仿佛能看到细细的水流在里面淙淙流淌。宛如天上的清泉，流到了人间。

秋天最美的，是那满地金黄的落叶。夏季已去，树叶变成金黄、火红、橘橙……漫步在满地落叶的林间小道上，看那树叶缓缓落下，轻盈、流畅、律动，宛如火红的精灵，跳着优美的舞蹈，缓缓飞下来。从落满树叶的草坡上滚下来，感觉自己就像一片树叶，在空中飞舞，那种兴致是从未体验过的。

冬天最美的，是那片片白雪。等到秋天过去，落叶早已无影无踪了，取而代之的是雪花。清晨，推开门一看，昨夜下的雪，早已停了，窗外尽是银装素裹的世界。跟朋友一起打雪仗，堆雪人，便是最好的消遣了。一片片雪花放在显微镜下，竟是那么美丽。一个个标准的六边形，勾勒出每片雪花的独特、晶莹，美得让人窒息。

每个季节，都很美。春有群花，夏有绿叶，秋有色彩，冬有白雪。

四季之美，美在你眼，美在我心。

指导老师 唐琼

学习网课的那些日子

□砀山县西关小学四（10）班 王奕诺

突如其来的新型冠状病毒来势汹汹，打乱了我们正常的生活、学习节奏。年初，各个学校都延缓了开学日期，停课不停学，纷纷开启了网课模式。

在网上学习的第一天，我感觉很新奇。咦，老师变主播了，这一定很好玩吧！于是我满怀激动，期待着第二天的网课。的确，网上上课确实便捷，我不用再早上六点半就起床赶着去学校了，可以睡到7点半，真是太好了！更重要的是，由于我们减少了与外界直接联系，就避免感染大魔王——新型冠状病毒的风险。还有，上课第一遍没听懂的同学还可以回放，对同学们的学习非常有利。

可是，在网上学习，也有不好的一面，同学们成天对着屏幕，这对视力的健康造成极大的危害。而且由于屏幕的阻隔，课堂上缺少互动性，与同学们讨论的时间变少了，课堂气氛不如以前活跃了。另一方面，平常有老师看着，同学们都认真地听课、写作业。如今没有老师管着，都不知道同学们是否能管住自己，严于律己呢？

如我所愿，疫情很快得到控制，我们又回到了多姿多彩的课堂，还有点怀念上网课的那些日子呢！

指导老师 朱雪玲

我和妈妈的爱

□安庆市龙狮中心小学二（2）班 刘梓言

妈妈经常对我说

她爱我

她温柔如水的时候

我感到空气像巧克力一样香甜

她河东狮吼的时候

我感到像被冰冻住了一样寒冷

但是

不论是温柔的妈妈

6. txt

还是暴躁的妈妈
我都爱
我喜欢静静地望着妈妈
像放眼辽阔的大草原一样
总也看不够
我愿意一直做妈妈的小尾巴
我们之间的爱
无时无刻
如影随形
指导老师 吴 燕